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Maratonul Sibiului a dat startul  
înscrierii pentru alergători

SPORT

În acest an, evenimentul public se va 
desfășura pe parcursul a două zile: 
sâmbătă, 2 octombrie, vor avea loc: 
Crosul Visma (5km), 10k, SemiMara-
ton (21 km), Maratonul Continental (42 
km), Marquardt TeamRun (4×5,3km) și 
Squad Race (2,7km, 13-17 ani), iar 
duminică, 3 octombrie, vor fi organiza -
te Cursele Copiilor, împărțite pe patru 
categorii de vârstă, între 4 și 12 ani.
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Ministrul Dezvoltării, Administrației și 
Lu crărilor Publice, Attila Cseke, a vi -
zitat recent în ce stadiu se află lucrările 
la bazin de înot didactic, din cartierul 
Vitrometan. 
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Ministrul Dezvoltării,  
Attila Cseke, a vizitat Mediașul

MEDIAȘ

Studenții mediciniști au luat parte la 
acțiunile de limitare a efectelor Pan-
demiei Covid-19, prin efectuarea de 
anchete epidemiologice, activități de 
call-center și implicarea în campania 
de vaccinare împotriva SARS-CoV-2 
din cadrul Centrului de vaccinare 
Drive-Thru din Sibiu.
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Studenții mediciniști, implicați 
în acțiunile anti-COVID, 
premiați de autoritățile locale

SĂNĂTATE

7508 vizitatori, 15 ansambluri și grupuri folclorice, peste 300 de reprezentanți din diverse 
comunități (români, sași, maghiari, rromi, lipoveni, greci, sârbi, slovaci), 50 de meșteri 
tradiționali, un număr de 20 de specialiști în gastronomia rurală și producători locali și 50 
de specialiști din toată țara, participanți la Seminarul ASTRA Multicultural. Patrimoniu 
Cultural. Va loare. Perspective este rezumatul în cifre al unuia dintre cele mai importante 
evenimente organizate în acest an în Muzeul Astra. Este vorba despre ASTRA Multicul-
tural, o simbioză între cultură, muzică, dans, tradiții și gastronomie, care a avut loc în pe-
rioada 8-11 iulie. „Le mulțumim tuturor celor care ne-au fost alături la ASTRA 
Multicultural!”, au transmis reprezentanții instituției de cultură sibiene.  

Acțiunea a fost cofinanțată de Primăria Municipiului Sibiu.

ULBS sprijină accesul la activități didactice online
Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu a 

câștigat un nou proiect de investiții în cadrul 
Programului Operațional Competitivitate 
2014-2020. Sumele provenite din acest pro -
iect vor fi destinate creșterii calității învă -
țământului universitar online, prin achizi țio -
narea de tablete de uz școlar cu acces la 
internet pentru 526 de studenți ai Universității 
„Lucian Blaga” din Sibiu care îndeplinesc cri-
teriile pentru a beneficia de burse sociale 
și/sau burse sociale ocazionale, precum și 
prin dotarea cu echipamente și dispozitive 
necesare activității didactice: laptopuri, ca -
mere web conferință, table interactive, astfel 
încât activitățile didactice on-line să se poată 
desfășura în cele mai bune condiții. 

Proiectul se află în etapa contractuală, va 
fi finanțat cu sprijinul FEDR, iar valoarea sa 
totală este de peste 1,1 milioane lei. 

Proiectul a fost depus în cadrul Axei priori -
tare 2 – Tehnologia Informaţiei şi Com uni -
caţiilor (TIC) pentru o economie digitală 

competitivă, Prioritatea de investiții 2c. – Con -
solidarea aplicaţiilor TIC pentru e-guver nare, 
e-învăţare, e-incluziune, e-cultură, e-sănă -
tate, Obiectiv Specific OS 2.4 – Creş terea 
gradului de utilizare a Internetului, Acţiunea 
2.3.3 – Îmbunătățirea conținutului digital și a 
infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-
educație, e-incluziune, e-sănătate și e-cultură 
– SECŢIUNEA E-EDUCAŢIE din Programului 
Operaţional Competitivitate 2014-2020. Va -
loarea totală a cererii de finanțare este de 
1.101.999,80 lei, din care valoarea finanțării 
nerambursabile alocate pentru realizarea 
investițiilor este de 1.079.959,80 lei, respectiv 
98,00% din valoarea eligibilă a proiectului. 
Diferența o constituie contribuția ULBS la 
cheltuielile eligibile ale proiectului, și anume 
22.040 lei (2%). 

Proiectul cu titlul „Soluții digitale pentru 
creșterea participării studenților și îmbună -
tățirea calității procesului de predare on-line” 
– cod Smis 149674 este în conformitate cu 

linia strategică ED1. „Furnizarea de infras -
tructură TIC în şcoli” din cadrul Strategiei 
Agenda Digitală pentru România 2014-2020. 
Proiectul are în vedere dotarea studenților 
din cadrul Universității „Lucian Blaga” din 
Sibiu cu echipamente hardware TIC, respec-
tiv tablete pentru uz școlar cu abonament la 
internet pentru minim 24 luni și dotarea cu 
echipamente și dispozitive necesare activi -
tății didactice: 24 de laptopuri, 21 de camere 
web conferință, 21 de table interactive, astfel 
încât activitățile didactice să se poată des -
fășura on-line, pentru a preveni riscul de in-
fectare cu SARS-CoV-2.
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Au sosit în Sibiu minibuzele electrice pentru 
Linia Verde de transport în centrul istoric

Cele 5 minibuze electrice care vor opera pe Linia Verde 
de transport public în centrul istoric au sosit în Sibiu, 
fiind preluate de societatea Tursib.

„Am fost plăcut impresionată de livrarea 
minibuzelor înainte de termenul contractual 
de către asocierea cu care am semnat con-
tractul –  SC Anadolu Automobil Rom SRL & 
SC Telelink Services România SRL. Putem 
astfel să le punem în circulație mai repede 
decât prevăzut, în luna august. Până atunci, 
societatea de transport public se va ocupa 
de înmatricularea lor și pregătirea pentru 
circu lația pe traseu. De asemenea, vom 
supune aprobării Consiliului Local traseul, 
stațiile și frecvența de circulație pe această 
linie. Sibienii, dar și turiștii, vor avea astfel 
din august o alternativă ecologică la trans-
portul cu mașina personală în zona centrală 
și sper să utilizeze cât mai mult aceste mi-
crobuze pentru a degreva centrul istoric de 
mașinile parcate”, a spus Astrid Fodor, pri-
marul munici piului Sibiu. 

Cele 5 minibuze electrice: sunt echipate cu 
motoare produse de BMW; asigură o au-
tonomie de 160 km cu la fiecare încărcare 
completă, la o viteză medie de 20 km/oră; 
oferă fiecare câte 24 de locuri pentru călători, 
din care 10 pe scaune; sunt dotate cu com-
puter de bord, ecrane de informare în interior 
și camere video la interior și exterior; vor oferi 
călătorilor WiFi gratuit, fiind dotate cu echipa-
mentele necesare; sunt echipate cu sisteme 
de climatizare; sunt dotate cu rampe pentru 

accesul persoanelor cu handicap. 
Pe lângă minibuze, au fost achiziționate și 

dotările necesare pentru stații și operarea pe 
această linie: 6 automate de eliberare a 
biletelor sau reîncărcare a abonamentelor 
care vor accepta atât plata cu cardul, cât și 
plata în numerar; o stație de încărcare a 
minibuzelor electrice cu încărcare rapidă, 
care va fi amplasată în Piața Gării; alte 5 
stații de încărcare vor fi achiziționate de Tur -
sib și vor fi amplasate la sediu pentru încă -
rcarea minibuzelor peste noapte, la sediu; 10 
validatoare pentru tichetele de călătorie; câte 
un sistem electronic de afișaj pentru fiecare 
dintre cele 6 stații de pe linie; dispozitive pen-
tru numărarea pasagerilor; un terminal de 
control a documentelor de călătorie. 

Traseul Liniei Verzi urmează inelul central, 
frecvența de circulație propusă fiind de 8 
minute în orele de vârf și 12 minute în restul 
zilei. Linia verde va opera zilnic între orele 
7.00 – 23.30. 

Traseul Liniei Verzi: Gară – strada General 
Magheru – strada Constituției – bulevardul 
Corneliu Coposu – Piața Unirii- strada Tri-
bunei – strada Mitropoliei – strada Alexandru 
Odobescu – strada Măsarilor – strada Malu-
lui – strada Turnului – strada Faurului – 
strada Ocnei – strada Nicolae Teclu – strada 
Constituției – pe sub Podul Gării – Gară.

Europarlamentarul Victor Negrescu:  
Nici până astăzi nu avem un Plan de Redresare  
și Reziliență acceptat de Comisia Europeană

Europarlamentarul Victor Negrescu și dep-
utatul Bogdan Trif au susținut ieri o conferință 
de presă la sediul PSD Sibiu, despre împru-
muturile luate de guvernul PNL-USR și de-
spre Planul Național de Reziliență și 
Re dresare (PNRR).  

„Guvernul PNL-USR a împrumutat săptă -
mâna trecută încă 3,5 miliarde de euro.  
Suma se adaugă la cele 50 de miliarde îm-
prumutate din 2020 încoace, de aceeași gu-
vernare. La toate acestea se vor adăuga încă 
15 miliarde de euro, împrumut prin PNRR.    

Împrumuturile uriașe pe care Cîțu și echipa 
lui de iresponsabili le-au făcut nu se re gă -
sesc nici în măriri de salarii, pensii sau 
alocații pentru copii. Această sumă uriașă nu 
se regăsește nici în investiții mari, cum ar fi 
constucția de autostrăzi, spitale etc. I-am so-
licitat public domnului Cîțu să vină în fața 
Parlamentului și să explice românilor unde s-
au ”evaporat” banii împrumutați. Bineînțeles 
că premierul a refuzat acest lucru.   

Zilele trecute, Eurostatul (Institutul de Sta -
tistică și Prognoză a UE) a publicat un grafic 

referior la împrumuturile pe care guvernele 
de coloratură politică PSD, PNL sau cele 
tehnocrate le-au luat. Iar Eurostatul nu poate 
fi contestat de nimeni, nici măcar de cei mai 
mari susținători ai PNL-USR, pentru că este 
un institut corect.  

Vă rog urmăriți cu atenție datele prezentate 
în graficul făcut public de către Eurostat și 
trageți dumneavoastră concluziile”, explică 
deputatul Bogdan Trif, Președintele Organi -
zației Județene PSD Sibiu. 

„Nici până astăzi nu avem un Plan de Re-
dresare și Reziliență acceptat de Comisia 
Europeană. România este printre ultimele 
state care vor avea planul acceptat de exec-
utivul european. Acest lucru se va întâmpla 
în toamnă, probabil la finalul lunii septembrie. 
Aceasta este dovada că planul nu a fost con-
ceput într-o manieră adecvată. Nu a existat 
dialog cu autoritățile locale, cu partenerii so-
ciali sau cu experți care ar fi putut contribui 
la realizarea lui. Comparativ cu ce au prezen-
tat alte guverne europene, planul României 
nu prezintă o viziune foarte clară despre 
modul în care ar trebui să arate economia 
țării noastre, societatea românească pe vi-
itor. Acest plan ar fi trebuit să cuprindă 
resurse financiare pentru sectorul economic, 
pentru IMM-uri, pentru crearea de locuri de 
muncă, ori, aceste lucruri nu le regăsim.  

În plus, din cele 29,2 de miliarde de euro, 
cât reprezintă PNRR-ul, guvernarea USR-
PNL a alocat, în mod aberant, circa 2 mil-
iarde de euro doar pentru consultanță, salarii 
supra-dimensionate și hârtii. Asta în timp ce, 

pentru agricultură, guvernul actual a cerut 0 
(zero) euro.  

Avem, de asemenea, o serie de scrisori 
trimise de Comisia Europeană, prin care sunt 
prezentate atenționări și critici privind PNRR, 
însă aceste adrese nu sunt făcute publice de 
către guvernul României. Guvernul USR-
PNL trebuie să explice de ce a cerut prelun-
girea evaluării de către Comisia Europeană 
și de ce s-a ajuns la această situație care 
pune România în dificultate”, spune Victor 
Negrescu.  

În cursul zilei de astăzi, europarlamentarul 
Victor Negrescu va susține la Sibiu o con -
ferință în cadrul căreia, împreună cu mai 
mulți experți în domeniu, va prezenta opor -
tunitățile de finanțare din fonduri europene 
disponibile atât la nivel național, cât și la nivel 
european.  

Vor vorbi despre PNRR, ce oportunități ar 
exista pentru beneficiari la nivelul județului 
Sibiu. Mai ales că acest ciclu financiar euro-
pean reprezintă, probabil, ultima oportunitate 
de finanțare pentru sibieni și nu numai. (C.P.)



15 iulie | STAR SIBIAN ACTUAL | 3

URBANA  
închiriază spații comerciale 

 
URBANA cu sediul în Sibiu, strada Andrei Șaguna, nr. 9, 
organizează licitații publice la sediul societății, pentru 
închirierea spațiilor cu altă destinație decât aceea de 

locuințe situată în Sibiu. Termenul limită de înscrieri la 
licitațiile publice este: 21 iulie 2021, ora 15:00 

 
• Strada Ocnei, nr.3, suprafață pe metru pătrat 68,95, data 

organizării licitației 22 iulie 2021, ora 11:00 
• Strada Ocnei, nr.3, suprafață pe metru pătrat 71,18, data 

organizării licitației 22 iulie 2021, ora 11:30 
• Strada Avram Iancu, nr.8, suprafață pe metru pătrat 88,34, 

data organizării licitației 22 iulie 2021, ora 12:00 
• Strada Avram Iancu, nr.8, suprafață pe metru pătrat 40,24, 

data organizării licitației 22 iulie 2021, ora 12:30 
• Strada 9 Mai, nr.58, suprafață pe metru pătrat 106,10, data 

organizării licitației 22 iulie 2021, ora 13:00 
• Strada 9 Mai, nr.11, suprafață pe metru pătrat 50,83, data 

organizării licitației 22 iulie 2021, ora 13:30 
• Strada 9 Mai, nr.53, suprafață pe metru pătrat 23,96, data 

organizării licitației 22 iulie 2021, ora 14:00 
• Strada Piața Mică, nr.F.N., suprafață pe metru pătrat 35,63, 

data organizării licitației 22 iulie 2021, ora 14:30 
 

Informații suplimentare  
se pot obţine la secretariatul societății,  

la telefon: 0269/211.183 și pe  
website-ul societății www.urbanasibiu.ro.  

Caietele de sarcini se achiziționează de la sediul societății.

Legătura nouă Sibiu – Șelimbăr 
pe strada Oașa, finalizată

„Am creat această legătură nouă pentru a 
crește mobilitatea în Sibiu, pentru a atenua 
blocajele la ieșirea din Sibiu și la intrarea din-
spre Șelimbăr, la orele de vârf. Am investit 
1,4 milioane de lei în această lucrare, strada 
putând fi acum utilizată ca alternativă pentru 
bulevardul Vasile Milea. Trebuie precizat că 
aceasta este o soluție prevăzută în Planul de 
Mobilitate Urbană în vigoare.”, a spus Astrid 
Fodor, primarul municipiului Sibiu. 

Prelungirea străzii Oașa a însemnat: Ame-
najarea carosabilului cu 2 benzi și a trotu-
arelor; Amenajarea de spații de parcare pe 
tronsonul străzii din zona de blocuri, realizate 
cu pavele înierbate; Crearea de zone verzi 
pe aliniamentele stradale, prin amenajarea 
cu iarbă și plantarea de arbore; Amenajarea 
iluminatului public, cu corpuri de iluminat cu 
LED; Lucrări la rețele de apă și canalizare de 
pe acest tronson. 

Primăria Sibiu anunță finalizarea lucrărilor de prelun-
gire a străzii Oașa către Șelimbăr. În cazul blocurilor din 
zona taluzului de pământ, au fost create în două puncte 
scări pentru a facilita accesul cetățenilor spre clădiri.
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Realizarea cadastrului  
sistematic pe UAT Mediaș

Primăria municipiului Mediaș anunță că a 
lansat programul de înregistrare sistematică 
pentru  înscrierea gratuită a terenurilor situ-
ate în extravilanul Municipiului Mediaș și 
satul Ighișu Nou. 

Pentru înscrierea dreptului de proprietate 
în cartea funciara, proprietarii, posesorii sau 
alți deținători legali ai  terenurilor sunt rugați 
să depună la Primăria Mun. Mediaș – „Cen-
trul de Informare Cetățeni” documente care 
să ateste dreptul de proprietate în copie 
legalizată, după cum ar fi: Copie legalizată 
după T.P; Copie legalizată după Certificat de 
moștenitor, dacă este cazul; Copie legalizată 
după contract de vânzare-cumpărare, dacă 
este cazul; Copie legalizată după alte acte 
(donație, partaj, etc), dacă este cazul; Copie 
după CI/BI. 

Documentele de proprietate se depun în 
copie legalizată pentru fiecare parcelă în 
parte. În cazul în care una sau mai multe 
parcele ale aceluiași proprietar se găsesc 

într-o singură tarla actele de proprietate se 
depun în copie legalizată într-un singur ex-
emplar. Depunerea documentelor se poate 
face zilnic la C.I.C. din sediul Primăriei Mu-
nicipiului Mediaș, Piața Corneliu Coposu, Nr. 
3 până cel târziu la data de 31 august 2021 
după următorul program: Luni, Miercuri si Joi 
(0 8:00-16:00), Marți ( 08:00-18:00), Vineri (0 
8:00- 13:00) 

În situația în care proprietarii, posesorii sau 
alți deținători legali ai  terenurilor nu pot fi i -
dentificați, conform Legii cadastrului și pu -
blicității imobiliare nr. 7/1996 republicată cu 
modificările și completările ulterioare,  dreptul 
de proprietate se va înscrie provizoriu în 
favoarea Municipiului Mediaș. Pentru orice 
alte informații și lămuriri contactați Primăria 
Municipiului Mediaș – Direcția Patrimoniu - 
Compartimentul Cadastru și Topometrie la nr. 
tel. 0269803847 sau topograful autorizat 
pentru efectuarea lucrărilor, Dna. Mașca M. 
Miron, nr. tel. 0741133847.

Ministrul Dezvoltării, Attila 
Cseke, a vizitat Mediașul

Ministrul Dezvoltării, Administrației și Lu -
crărilor Publice, Attila Cseke, a vizitat recent 
în ce stadiu se află lucrările la bazin de înot 
didactic, din cartierul Vitrometan. După ce a 
vizitat șantierul, oficialul a participat la o în-
tâlnire cu primarul Municipiului Mediaș, Ghe-
orghe Roman, organizată la sediul primăriei. 

„Am avut plăcerea de a mă întâlni recent 
cu domnul Attila Cseke, ministrul Dezvoltării, 
Administrației și Lucrărilor Publice. Cu acest 
prilej am discutat despre stadiul lucrărilor, 
care se derulează la Mediaș prin intermediul 
ministerului pe care îl conduce, dar și despre 
proiectele noi pe care le-am transmis spre 
finanțare. M-a bucurat mult să văd o de-
schidere din partea domniei sale pe care o 

are pentru Municipiul Mediaș și, sigur că, mi-
am exprimat speranța că vom reuși să de -
rulăm investiții importante în Mediaș și prin 
fonduri guvernamentale. Le mulțumesc pentru 
toată susținerea, domnului deputat Be n edek 
și, nu în ultimul rând, domnului Orosz Csaba, 
președintele UDMR Sibiu.”, a spus Gheorghe 
Roman, primarul Municipiului Mediaș. 

Investiția, în valoare de aproape 10 mili -
oane de lei, va fi finalizată în vara anului 
2022. Bazinul standard, de dimensiunile 25-
12,5 m, va avea 5 culoare de înot și va putea 
fi folosit simultan de două clase de elevi. Va 
fi dotat cu vestiare, dușuri și punct de prim-
ajutor. În afara orelor, bazinul va fi deschis 
publicului larg.

Rezultate bune pentru șahistele 
de la CSM Mediaș la Festivalul 
Internațional de Șah Cap Aurora

Tinerele șahiste legitimate în cadrul Clubu-
lui Sportiv Municipal Mediaș au participat la 
Festivalul Internațional de Șah Cap Aurora, 
în perioada 22 iunie – 1 iulie 2021.  

Concursul internațional se organizează de 
peste 20 ani la Cap Aurora, cu participanți de 
toate vârs tele, de la categoria Piticot (sub 6 
ani), până la categoria Seniori (peste 60 de 
ani), toți pasionaţi de sportul minţii. 

Cele 4 șahiste de la CSM Mediaș care au 
participat la competiție, au obținut rezultate 

foarte bune. Astfel, din cei 232 de parti ci -
panți, cea mai bună clasare a șahistelor din 
municipiul Mediaș a aparținut sportivei Anto-
nia Maria Onea-Decean, care a ocupat locul 
2 la fete în cadrul Turneului sub 8 ani. De 
asemenea, Ștefania Czika a ocupat locul 5 
la categoria sub 16 ani, Maria Mihăilă a 
obținut locul 6 la fete sub 10 ani, iar Andra 
Horhat s-a clasat pe poziția a opta la catego-
ria sub 12 ani.
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Consiliul Județean Sibiu:  

În doar 5 minute, fă-ți vocea auzită de autorități
Consiliul Județean Sibiu invită cetățenii să își exprime 

opinia cu privire la prioritățile de dezvoltare ale județului 
Sibiu pentru perioada 2021-2030. Strategia de  
dezvoltare a județului Sibiu 2021 – 2030 va fi finalizată  
la sfârșitul anului

Consiliul Județean Sibiu a lansat un sondaj 
privind prioritățile de dezvoltare pentru pe-
rioada 2021 – 2030, care poate fi completat 
on line, pe site-ul instituției. Sondajul cu -
prinde 15 întrebări și poate fi parcurs în 
aproximativ 5-7 minute, iar termenul limită de 
completare este 20 iulie. Sondajul vizează 
cinci obiective strategice care s-au desprins 
în urma centralizării răspunsurilor la ches-
tionarul adresat cetățenilor în cursul lunii oc-
tombrie 2020 și a consultărilor publice, 
orga nizate pentru cele cinci microregiuni ale 
județului, consultări desfășurate în sistem on 
line, pentru etapa de elaborare a analizei di-
agnostic privind Strategia de dezvoltare eco-
nomico-socială a județului Sibiu pentru 
ur mătorii 10 ani. Este vorba despre urmă toa -
rele obiective: Un județ mai competitiv și in-
teligent; Un județ mai verde; Un județ mai 

conectat; Un județ mai social și incluziv; Un 
județ mai aproape de cetățeni. 

„O etapă esențială în pregătirea acestui 
document strategic o reprezintă stabilirea 
portofoliului de proiecte prioritare, pentru pe-
rioada 2021-2030, pe o bază participativă şi 
plecând de la nevoile reale de dezvoltare ale 
județului. În acest context, am adresat rugă -
mintea tuturor partenerilor și colaboratorilor 
Consiliului Județean Sibiu de a ne sprijini prin 
furnizarea de idei și proiecte pentru oricare 
dintre domeniile: asistență socială, sănătate, 
educație, infrastructură, urbanism, economie, 
dezvoltare rurală și agricultură, mediu, tu -
rism, cultură, sport, tineret, dezvoltarea re -
sur selor umane și administrației publice, 
punându-le la dispoziție o fișă de proiect. 
Totodată, prin intermediul sondajului disponi-
bil pe site-ul CJ, dorim să aflăm și să ținem 

cont de cum văd cetățenii prioritățile de dez-
voltare ale județului Sibiu pentru următorii 10 
ani și le mulțumim anticipat pentru timpul pe 
care îl vor acorda să completeze acest son-
daj”, a precizat Daniela Cîmpean, președinta 
CJ Sibiu. 

Consiliul Județean Sibiu împreună cu ACZ 
Consulting elaborează Strategia de dezvol tare 

economico-socială a Județului Sibiu: 2021-
2030, document care face obiectul proiectului 
„Sustenabilitate. Inovare. Bunăs tare. Incluzi-
une socială. Unitate. Sibiu-Strategia 2030”, 
derulat de Consiliul Județean Sibiu cu fonduri 
europene prin Programul Opera țional Capac-
itate Administrativă (POCA). Strategia va fi 
finalizată la sfârșitul anului 2021.

Elena Solomon, eleva de 
10 din comuna Loamneș

Elena Solomon, absolventa clasei a VIII-a 
a Școlii Gimnaziale Alămor, a obținut în acest 
an cea mai mare notă la Evaluarea Națională 
dintre elevii comunei Loamneș. Elena a 
demonstrat că pentru ea, limba și literatura 
română este floare la ureche, fiind de 10 
curat la această materie. Eleva noastră a 
reușit să obțină o notă bunicică și la 
matematică, cu toate că potrivit tinerei nu s-
ar fi așteptat. „Pentru mine era suficient un 
8,5 sau 9.”, ne-a spus aceasta. 

Elena Solomon este o tânără, în vârstă de 
15 ani din Alămor, pasionată de pictură, care 
își dorește să fie un model și o prietenă de 
nădejde pentru sora și fratele ei. S-a pregătit 
intens pentru cel mai important examen pe 
care l-a avut până acum și ne promite că 
acest lucru se va întâmpla și în cei patru ani 
de liceu, dorindu-și să fie de 10 pe linie și la 
examenul maturității. Își va depune dosarul 
pentru admiterea la specializarea mate -
matică-informatică în cadrul Colegiul Națio -
nal “Octavian Goga” din Sibiu. 

„M-am așteptat la o nota mare, dar ni -
ciodată la aproximativ 10, deoarece de 
fiecare dată mă subapreciez. Încă de la în-
ceputul anului școlar m-am pregătit pentru 
acest examen. Școala online mi-a adus 
dezavantaje, dar și beneficii, unul dintre ele 
fiind mai mult timp pentru a mă axa pe 
matematică și limba și literatura română. Mi 
s-a părut mai dificil la matematică, deoarece 
am întâmpinat câteva dificultăți, dar nici la 
română nu pot spune că a fost foarte ușor. 
Atunci când am aflat notele am început să 
plâng. Am reușit să trec peste un examen im-
portant pentru mine cu multă susținere din 
partea familiei și îndrumare din partea 
cadrelor didactice. Vreau să le mulțumesc 
enorm de mult pentru tot.”, ne-a mărturisit 
Elena Solomon. Sfatul absolventei model 
pentru colegii mai mici este să se acorde o 
atenție deosebită acestui examen. „Sfătuiesc 

absolvenții de clasa a VII-a să acorde timpul 
necesar pregătirii și să ia acest examen în 
serios, chiar dacă programa s-a modificat, nu 
înseamnă că este ușor.”, este mesajul tinerei 
din Alămor. 

Colaborarea strânsă dintre Primăria Co-
munei Loamneș și Școala Gimnazială Ală -
mor, atât la nivel uman, cât și material, a 
con tribuit la consolidarea unui climat potrivit 
pentru desfășurarea tuturor acestor activități 
care au vizat latura instructive-educativă, dar, 
în foarte mare măsură, și pe cea creativă. 
„Elena s-a evidențiat, în primul rând, prin par-
ticiparea constantă atât la activitățile școlare, 
care au presupus pregătiri pentru examen, 
activități participativ-educative, cât și la acti -
vitățile extrașcolare, pe care școala noastră 
le-a desfășurat, în mod constant, în mod fizic 
sau online. Fiind înzestrată cu acele calități 
deosebite care au evidențiat-o pe parcursul 
acestor patru ani, dintre care aș aminti cre-
ativitate, perseverență sau bun-simț, rezul-
tatele obținute au venit de la sine, ca o 
re cunoaștere importantă a efortului și deter -
minării de care Elena a dat dovadă în mod 
neîntrerupt.”, a spsus Monica Barbus, direc-
torul Școlii Gimnaziale din Alămor.

Acțiune de informare 
”MUNCEȘTE LEGAL!  
CUNOAȘTE-ȚI DREPTURILE”

Inspectoratul Teritorial Sibiu, sub îndrumarea 
Inspecției Muncii, va desfășura până în 30 
iulie, acțiunea de informare „MUN CEȘTE LE-
GAL! CUNOAȘTE-ȚI DREP  TURILE“ Scopul 
este creșterea gradului de conștientizare a 
lucrătorilor cu privire la consecințele sociale 
și economice negative pe care le produce 
munca nedeclarată și munca subdeclarată 
(munca „la gri“), la drepturile și obligațiile pe 
care le au aceștia, precum și la riscurile la 
care se expun atunci când acceptă să 
muncească ”la negru” sau „la gri“. 

Această acțiune a Inspecției Muncii este 
generată de efectele negative pe care munca 
nedeclarată și munca subdeclarată le are pe 
termen scurt, dar mai ales pe termen lung, 
atât pentru individ cât și pentru societate, ex-
istând o relație interdependentă între plata 
contribuțiilor sociale și impozitelor și accesul 
la drepturile de asigurări sociale și alte mă -
suri de protecție socială. 

Pe site-ul Inspectoratului Teritorial de Mun -
că Sibiu, www.itmsibiu.ro, se găsesc infor mații 
utile privind această acțiune de informare.

CJ a finalizat procedura de selecție și evaluare  
a producătorilor din Piața Volantă Transilvania

Începând cu 1 iulie 2021, 19 producători 
noi vând în Piața Volantă Transilvania, la 
sectoarele: carmangerie, legume/fructe, pro-
duse apicole, panificație, băuturi tradiționale/ 
artizanale, flori și mici meșteșugari. Consiliul 
Județean Sibiu a finalizat procedura de se -
lecție și evaluare a producătorilor locali pen-

tru contractarea unui punct de vânzare în 
cadrul Pieței Volante Transilvania, pentru se-
mestrul II al anului 2021. Peste 210 produ -
cători au depus cereri pentru a-și vinde 
produsele în Piața Volantă Transilvania, pen-
tru următoarele 6 luni. Dintre aceștia au fost 
selectați 200, locurile din piață fiind ocupate 

în totalitate. Selecția do sarelor s-a realizat 
conform Regulamentului de Organizare și 
Funcționare al Pieței Volante Transilvania. O 
noutate în Piața Volantă Transilvania este că,  
de la 1 iulie,  în piață vând și producători de 
băuturi tradi ționale și artizanale, sector nou 
înființat la sfârșitul anului 2020, când a fost 

modificat și actualizat Regulamentul de Or-
ganizare și Funcționare al Pieței Volante 
Transilvania. Consiliul Județean Sibiu sprijină 
produ cătorii locali și susține dezvoltarea ru -
rală prin implementarea de proiecte cu fi -
nanțare europeană, precum și prin organizarea 
săptămânală a Pieței Volante Transilvania.
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Studenții mediciniști, implicați în acțiunile 
anti-COVID, premiați de autoritățile locale

Imnul Gaudeamus a răsunat în Piața Habermann 
pentru viitorii medici și farmaciști

Luna iulie a anului 2021 este luna în care 
Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu mar -
chează finalul anului universitar și, totodată, 
finalul proiectelor de voluntariat în lupta îm-
potriva pandemiei actuale. Multe aspecte din 
viața de zi cu zi se rotesc astăzi în jurul pro-
priei persoane. Însă această atitudine nu 
contribuie întotdeauna la starea noastră de 
bine, pentru că ignoranța față de semenii 
noștri nu ne permite să evoluăm. Dincolo de 
preocupările față de binele personal, putem 
dobândi starea de bine și cu ajutorul sau prin 
intermediul celorlalți! 

Încă de la începutul anului universitar, stu -
denții au răspuns prompt și în număr mare 
solicitărilor autorităților sibiene legate de 
com baterea transmiterii noului virus SARS-
CoV-2. Deși studiul și sesiunile de examene 
sunt prioritare pentru studenți, aceștia au 
demonstrat că „binele pe care îl faci pentru 
alții, e binele pe care ți-l faci ție”. Astfel, au 
fost demarate o serie de proiecte de volun-
tariat în colaborare cu: Prefectura Sibiu, 
Primăria Sibiu, Direcția de Sănătate Publică 
Sibiu, Spitalul Clinic Județean de Urgență 
Sibiu și Spitalul General C.F. Sibiu. 

În cadrul DSP Sibiu s-au desfășurat două 
proiecte de voluntariat: Asistență telefonică 
prin linia verde – COVID-19 – în perioada 
9.11.2020 – 18.12.2020 – și Implicarea activă 
la Centrul de vaccinare drive-thru – între 
8.05.2021 – 15.06.2021. Primul proiect a pre -
supus ca studenții voluntari să efectueze tele-
fonic anchete epidemiologice pentru i den -
tificarea și monitorizarea stării de sănă tate a 
persoanelor aflate în carantină. Cel de al 
doilea proiect a avut ca scop eficientizarea 
procesului de vaccinare prin intermediul aju-
torului oferit de către voluntari timp de șase 
săptămâni. 

În cadrul Spitalul Clinic Județean de Ur -
gență Sibiu – între 2.11.2020 și 13.12.2020 
– și a Spitalului General C.F. Sibiu – în pe-
rioada 16.11.2020 – 10.01.2021, studenții 
Facultății de Medicină au venit, începând cu 
luna decembrie a anului 2020, în sprijinul 
cadrelor medicale suprasolicitate de cel de-
al doilea val al pandemiei. 

„Le mulțumim studenților pentru faptul că, 
în astfel de vremuri tulburi, și-au dăruit zeci 
de ore din timpul lor, pentru binele și să nă -
tatea comunității sibiene! Totodată, le mulțu -

mim și echipelor medicale din instituțiile men -
ționate mai sus, formate din medici și asis -
tenți, care i-au instruit și primit cu căldură și 
răbdare pe studenți în aceste proiecte de vol-
untariat.”, au transmis reprezentanții Univer -
sității „Lucian Blaga” din Sibiu. 

La festivitatea de premiere au participat 
rectorul ULBS, Sorin Radu, prorectorul 
Raluca Sassu, medicul Călin Cipăian, direc-
torul medical al Spitalului Clinic Județean 
Sibiu, Col. Dr. Daniel Chelcea, Directorul Ex-
ecutiv al Direcției de Sănătate Publică a 
județului Sibiu și prefectul județului Sibiu, 
Mircea Crețu. 

„Le mulțumim pentru implicarea și devota-
mentul de care au dat dovadă, dar mai ales, 
le mulțumim pentru răspunsul prompt la 
strigătul nostru de ajutor! Sunt viitorii luptători 
din prima linie și nu putem decât să ne dorim 
ca această experiență să-i ajute în formarea 
lor ca și medici. Îi asigurăm de întreaga noas -
tră considerație!”, a transmis col dr. Daniel 
Chelcea, directorul executiv al Direc ției de 
Sănătate Publică a județului Sibiu, prin inter-
mediul paginii de Facebook a instituției.

Viitorii medici, asistenți medicali, farmaciști 
sau tehnicieni dentari „au luat cu asalt” Piața 
Habermann, creând emoție, empatie, bu-
curie, zâmbete, lacrimi de fericire pe chipurile 
celor care au avut drum în zonă, dar în spe-
cial în rândul părinților, bunicilor, fraților și al 
tuturor celor dragi. Pentru absolvenții specia -
lizărilor Medicină și Medicină Dentară (6 ani 
de studiu), Farmacie (5 ani), Asistență Medi -
cală Generală (4 ani), respectiv Tehnică 
Dentară (3 ani) urmează examenul de li cen -
ță, înscrierea la rezidențiat și angajarea în 
domeniul, unde își doresc cu atât de multă 
ardoare să profeseze. Un ultim gând, un ul-
timul sfat au dorit să le transmită și profesorii 
lor din prezent, viitorii colegi de breaslă, 
printre aceștia îi amintim pe decanul Facultă -
ții de Medicină- Radu Fleacă, prodecanul 
aceleași instituții de învățământ- Gabriela 
Boța, dar și medicul Victoria Bîrluțiu - şefa 

Secţiei de Boli Infecţioase din cadrul SCJU 
Sibiu. 

Imnul Gaudeamus a răsunat în Piața 
Habermann pentru viitorii medici și farmaciști 
„Ce poate fi mai frumos decât să facem oa-
menii bine?! Dragi studenți, voi cei care ab -
sol viți în acest an sunteți promoția cea mai 
încercată din ultimul an. Peste un an de 
pregătire într-un moment definitoriu pentru 
aceasta, fiind alterat de situația globală prin 
care trecem și care din păcate încă nu s-a 
încheiat. După regulamentele atât din Româ-
nia, cât și din Europa, specializările din do -
meniul medicină nu pot fi făcute prin învă -
țământ la distanță sau fără frecvență, fiind 
importantă interacțiunea directă în cadrul 
orelor de pregătire practică, în laboratoare 
și, în ultimul rând, al interacțiunii cu pacienții.”, 
a fost mesajul profesorului Radu Fleacă pen-
tru studenții mediciniști.

213 studenți ai Facultății de Medicină care s-au implicat 
voluntar în acțiunile de combatere a pandemei au fost 
premiați de Universitatea ”Lucian Blaga” din Sibiu și de 
reprezentanții instituțiilor în cadrul cărora au activat 
(Direcția de Sănătate Publică, Spitalul Clinic Județean de 
Urgență Sibiu și Prefectura Sibiu). Studenții mediciniști 
au luat parte la acțiunile de limitare a efectelor Pan-
demiei Covid-19, prin efectuarea de anchete epidemio-
logice, activități de call-center și implicarea în campania 
de vaccinare împotriva SARS-CoV-2 din cadrul Centrului 
de vaccinare Drive-Thru din Sibiu.

Cu emoții și bucurie, studenții Facultății de Medicină 
din cadrul Universității „Lucian Blaga” din Sibiu, promo -
ția 2014, au participat recent, la festivitatea de absolvire 
a studiilor. Organizată în condiții de distanțare fizică în 
Piața Habermann, ceremonia i-a reunit pe profesorii ce -
lor cinci specializări din cadrul facultății și pe cei aproxi-
mativ 200 de studenți care au participat la cursul festiv.
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Cefaleea reprezintă unul dintre cele mai 
frecvente simptome pentru care pacientul 
solicită un consult neurologic. Cefaleea poate 
fi de 2 tipuri: cefaleea primară, care nu are 
cauză cunoscută. Include: migrena, cefaleea 
de tip tensional și cefaleea cluster și cefaleea 
secundară, în care sindromul cefalalgic se 
datorează unei alte patologii și include: cefa -
leea din afecțiunile infecțioase (exemplu, infecții 
la nivelul nasului, dinților, sinusurilor), afecțiuni  
neoplazice, vasculare sau cefaleea indusă de 
administrarea de medicamente. 

CEFALEEA PRIMARĂ 
1. Migrena - Este mai  frecvent întâlnită la 

femei și acompaniată de greață, vărsături, dis-
confort la lumină (fotofobie) și zgomote puter-
nice (fonofobie), afectând activitățile cotidiene 
de cele mai multe ori. Migrena are următoarele 
caracteristici: este unilaterală, are caracter pul-
satil, se instalează în minute până la ore și 
poate fi uneori precedată de așa-numită „aură” 
(manifestări vizuale, senzitive sau de limbaj).  

2. Cefaleea de tip tensional - Chiar dacă du -
rerea nu este la fel de severă ca cea din mi -
grenă, cefaleea de tip tensional este cel mai 
frecvent tip de cefalee primară. Este de obicei 
bilaterală cu caracter de presiune sau cu car-
acter constrictiv, de intensitate ușoară sau 
medie, nefiind însoțită de greață. Spre deose-
bire de migrenă, în care componenta genetică 
pare a avea un rol important, în cefaleea de tip 
tensional, un rol primordial îl au atât contractura 
musculară din zona capului și a gâtului, cât și 
factorii psiho-sociali.  

3. Cefaleea tip cluster („în ciorchine”) - Este 
o durere intensă, cu debut brusc (frecvent 
trezește pacientul din somn). Este unilaterală, 
localizată cel mai frecvent în regiunea orbitală, 
fiind însoțită, de aceeași parte, de hiperlă cri -
mare, congestie nazală sau rinoree și conges-
tia conjunctivelor.  

CEFALEEA SECUNDARĂ 
Este sugestivă pentru pacienții care prezintă 

cefalee brusc instalată sau care prezintă o 
schimbare a caracterului durerii.  

Orice pacient cu cefalee și care prezintă un 
semn de alarmă trebuie evaluat de către me -
dicul neurolog în regim de urgență.  

Pentru stabilirea unui diagnostic de certitudine 
este necesar un examen neurologic amă nunțit 
și eventual investigații imagistice (ne cesare pen-
tru excluderea unei cefalei secundare). 

Tratamentul cefaleei trebuie să fie individual-
izat si presupune perseverență și răbdare atât 
din partea pacientului, cât și din partea medicu-
lui. Trebuie ținut cont de faptul că nu este indicat 
ca pacienții să își autoadministreze me dica ția 
fără consultarea în prealabil a unui specialist, 
întrucât simptomatologia se poate agrava și de 
asemenea, poate apărea cefaleea indusă me -
dicamentos. Totodată este important ca pacien-
tul să țină cont și de optimizarea stilului de viață 
(de exemplu, eliminarea factorilor stresori, re-
spectarea programului de somn etc) care are 
un rol crucial în ameliorarea cefaleei. 

CATANĂ MARIA-GABRIELA 
Medic specialist neurolog 

Clinica Proctoven

Cefaleea - durerea resimțită de 
către pacient la nivelul capului

Toate punctele de vaccinare 
disponibile în județul Sibiu la 
acest moment rămân deschise

Noi îmbunătățiri, 
aduse platformei 
PORTAL MEDICAL

Platforma PORTAL MEDICAL, inițiată de Consiliul 
Județean Sibiu și finanțată prin fonduri europene vine în 
întâmpinarea utilizatorilor cu noi funcții. Portalul Me di -
cal, un proiect dezvoltat inițial pentru cele trei spitale din 
subordinea CJ Sibiu: Spitalul Clinic Județean de Urgență 
Sibiu, Spitalul Clinic de Psihiatrie dr. Gheorghe Preda și 
Spitalul de Pneumoftiziologie s-a extins în luna mai cu 
încă două spitale publice, Spitalul Clinic de Pediatrie, 
Spitalul Orășenesc Cisnădie și clinica privată Misan Med.

Cele mai importante funcții care s-au dez-
voltat și sunt disponibile în portal pentru uti-
lizatorii săi sunt: Posibilitate acordare acces 
la dosarul medical propriu de către pacient, 
unui medic fără cont în portal pe baza unui 
link și unei parole cu valabilitate limitată; 
Posibilitate creare cont în portal pentru un 
pacient, de către medicul de familie (cu acor-
dul pacientului); Istoric medical: includere 
rețete electronice, bilete de trimitere si con-
cedii medicale; Documente medicale – posi-
bilitate descărcare documente; Documente 
medicale – Cereri analize: afișare și fișiere 
atașate (daca e cazul); Informații medicale – 
adăugare câmp simptome; Posibilitate abo -
nare la newsletter din prima pagină a portalu-
lui sau din rubrica „Contul meu“. 

„Preocuparea noastră cu privire la Portal 
Medical a fost încă de la început aceea de a 
crea un instrument care să ofere locuitorilor 
din tot județul un canal de comunicare direct 
între medic și pacient referitor la tot ceea ce 
înseamnă sănătatea noastră și care să fie 
eficient din toate punctele de vedere: timp, 
acces și siguranță. De aceea, am continuat 
să luăm feedback de la utilizatori și să le 
oferim exact acele servicii de care au ne -
voie”, a afirmat Daniela Cîmpean, preșe dinta 
Consiliului Județean Sibiu. 

Pentru crearea unui cont, utilizatorii au 
nevoie de un simplu cont de acces, realizabil 
cu mare ușurință  în doar câțiva pași ac-
cesând https://portalmedical.cjsibiu.ro/

În urma analizei efectuate privind activi-
tatea centrelor de vaccinare din județul Sibiu, 
de către Direcția de Sănătate Publică a 
județului Sibiu, împreună cu medicii coordo-
natori ai centrelor, s-a stabilit ca toate punc -
tele de vaccinare disponibile la acest mo -
ment să rămână deschise, pentru asigurarea 
administrării rapelurilor, urmând ca la sfârșitul 

lunii în curs să fie reluată analiza în vederea 
suspendării temporare a activității în cadrul 
unor centre cu o adresablitate mai scăzută. 

În prezent funcționează în județul nostru 11 
centre de vaccinare, 3 în municipiul Sibiu, 2 
în municipiul Mediaș și câte un centru în 
Șelimbăr, Agnita, Avrig, Cisnădie, Dumbră -
veni și Tălmaciu.

Robert Fotache este noul  
manager interimar al SCJU Sibiu

Începând cu data de 1 iulie 2021, Robert 
Nicolae Fotache ocupă funcția de manager 
interimar al Spitalului Clinic Județean de 
Urgență Sibiu, pe o perioadă de maximum 6 

luni sau până la revocarea unilaterală din 
funcție. Anterior, Robert Fotache a fost di-
rector administrativ al Spitalului Județean 
Sibiu din data de 12 august 2016. 
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Festivalul ,,Obiceiuri și Tradiții” –  
examenul conoștințelor acumulate la Școala 
Populară de Arte și Meserii „Ilie Micu”

Peste 600 de persoane au absolvit în acest 
an cursurile Școlii Populare de Arte și Meserii 
„Ilie Micu” din Sibiu (elevi de toate vârstele: 
de la copii, adolescenţi până la persoane 
aflate în pensie). Instituția de cultură, aflată 
în subordinea Consiliului Judeţean Sibiu, 
atrage anual cursanți din întreaga țară. 
Aceștia sunt ajutați să își descopere aptitu-
dini și să și le perfecționeze sub o îndrumare 
profesionistă, atentă și motivantă de profe-
sorii acestei școli (artiști de renume) Ca în 
fiecare an, munca și talentul artiștilor (fie că 
vorbim de soliști, instrumentiști sau de pic-
tori) sunt redate publicului prin intermediul 
Festivalului „Obiceiuri și Tradiții”, ajuns deja, 
la cea de-a X- a ediție. 

„Festivalul ,,Obiceiuri și Tradiții” reprezintă, 
simbolic, prezervarea şi continuarea tradiţiilor 
şi meşteşugurilor prin intermediul cursurilor 
cu profil tradiţional organizate de instituţie. 
Organizarea acestui eveniment completează 
agenda evenimentelor culturale şi promo vea -
ză educaţia în spiritul respectului pentru tra -
diţii. Manifestările organizate cu acest prilej 
(spectacole, concerte, expoziţii de pictură și 
artă tradițională) sunt menite să evidenţieze 
progresele pe care le-au realizat cursanţii la 
finalul unui an de studiu astfel că pe parcur-
sul câtorva zile, clasele din Sibiu, dar și 
clasele din localitățile din județ și-au etalat 
talentul și s-au bucurat de aplauze pentru im-
plicarea elevilor, dar și a profesorilor lor.”, au 
transmis reprezentanții Școlii Populare de 
Arte și Meserii „Ilie Micu” din Sibiu, organiza-
torii Festivalului „Obiceiuri și Tradiții”.  

Ediția din acest an s-a desfășurat în pe-
rioada 24 iunie- 30 iunie 2021. Astfel, joi, 24 
iunie au avut loc un spectacol de muzică 
populară, instrumente de suflat, orgă/acor -
deon și jocuri populare, o expoziție de pic -
tură, având ca temă ”IPOSTAZE ALE IEI” și 
o expoziție de Artă Tradițională, ambele 
expoziții desfășurându-se în Zona Târgului 
de Țară din Muzeul Astra. Duminică, 27 
iunie, au fost organizate tot în Muzeul din 
Dumbrava Sibiului, un spectacol  artistic și o 
expoziție de artă tradițională. În cea de-a 
treia zi a evenimentului, luni, 28 iunie, iubitorii 
muzicii ușoare și instrumentale au fost invitați 

la un spectacol, în care protagoniștii, elevii 
acestei școli și-au prezentat rodul muncii lor. 
Festivalul ,,Obiceiuri și Tradiții” s-a încheiat 
miercuri, 30 iunie, când publicul prezent a 
putut admira implicarea elevilor si a profeso-
rilor Școlii Populare de Arte și Meserii „Ilie 
Micu” din Sibiu. 

„Școala de Arte și Meserii <<Ilie Micu>> din 
Sibiu a organizat acest festival sau proiect, 
cum doriți să îl numiți, prin intermediul căruia 
fiecare elev, cursant a căutat să își de-a ca 
un examen al tuturor informațiilor acumulate 
pe parcursul unui an de studiu. Acest eveni-
ment este organizat în fiecare an pe parcur-
sul lunii iunie, anul acesta ajungând la ediția 
cu numărul X. Chiar dacă activitatea elevilor 
noștri s-a încheiat în 30 iunie, totuși noi am 
rămas cu poveștile lor de viață. Avem foarte 
multe povești frumoase, foarte mulți elevi 
talentați, dar din păcate, avem și povești de 
viață triste. Una dintre poveștile de viață care 
ne-a impresionat este cea a Doinei Părăian, 
o doamnă foarte talentată și muncitoare, care 
din păcate, se află în scaun cu rotile.”, ne-a 
mărturisit Alina Pinca, managerul Școlii Pop-
ulare de Arte și Meserii „Ilie Micu” din Sibiu. 
Școala Populară de Arte și Meserii ”Ilie 

Micu” Sibiu oferă cursuri de canto muzică 
populară, canto muzică ușoară, instrumente 
de suflat (saxofon și clarinet), chitară, orgă, 
acordeon, pian, artă dramatică, actorie, pic -
tură și grafică. De remarcat sunt și cele 9 cla -
sele externe ale școlii, care funcționează în 
mai multe localități din județ, în cadrul cărora 
meşterii populari iniţiază participanţii la curs 
în deprinderea meşteşugurilor tradiţionale, 
după cum urmează: jocuri populare (Gura 
Râului), artă tradițională (Gura Râului), canto 
muzică populară (Agnita), artă tradițională 
(Agnita), artă tradițională (Avrig), jocuri pop-
ulare (Slimnic), jocuri populare (Arpașu de 
Jos), grup vocal mixt (Dumbrăveni) și fluiere 
(Tilișca) Taxa de școlarizare este, de 600 lei 
pe an, indiferent de profilul ales. De aseme-
nea, în perioada verii, Școala Populară de 
Arte și Meserii „Ilie Micu” din Sibiu organi -
zează și cursuri modulare, a câte 10 ședințe, 
costul lor fiind de 150 lei. Dacă sunteți pasio -
nați de muzică populară, muzică ușoară sau 

de vreun anumit instrument, aveți talent, nu 
ezitați să vă înscrieți și voi. 

Detalii despre înscriere 
Înscrierile se fac până în 20 septembrie, de 

luni până joi între orele: 08:00 - 16:00, vineri 
între orele 08:00 - 13:30. Pentru informații su-
plimentare puteți contacta Școala Populară 
de Arte și Meserii „Ilie Micu” la numărul de 
telefon 0269 210829, pe e-mail artiliemicu@ 
yahoo.com sau la sediul instituției, situată pe. 
Avram Iancu, nr. 10. Veți fi îndrumaţi de ca -
dre didactice, ale căror profesionalism şi 
dăruire se văd în rezultatele bune pe care 
foștii elevi le-au avut la diferite concursuri, 
precum şi în apariţiile lor la diferite activităţi 
culturale, cum a fost, de exemplu, specta-
colul folcloric organizat de 1 decembrie, la 
Sala Transilvania. Mariana Anghel (canto 
muzică populară), Izabela Tomiță (canto 
muzică populară), Cosmin Verde (canto 
muzică populară), Cosmin Diaconescu 
(canto muzică ușoară), Iulian Ticala (canto 
muzică ușoară), Claudiu Cont (chitară), Mar-
cel Baila (orgă), Paul Oancea (orgă), Daniel 
Tiron (orgă), Gheorge Popescu (pian), Adrian 
Grecu (instrument de suflat), Alin Grecu (in-
strument de suflat), Petrișor Varga (instru-
ment de suflat), Cătălin Precup (pictură), 
Lavinia Crețu (pictură), Johana Adam (acto-
rie), Florin Soare (curs de teorie – solfegii) 
sunt profesorii care vor „șlefui” talentul vostru 
și vor pune o cărămidă la artistul absovent al 
Școlii Populare de Artă și Meserii „Ilie Micu” 
din Sibiu. 

2021 a fost un an bogat în reușite și premii 
pentru elevii acestei instituții de cultură. 
Facem o scurtă trecere în revistă al acestor:  

- Pictură și grafică: Concursul de pictură și 
grafică „Vespasian Lungu” (Brăila)- premiul 

special (Ileana Comșa și Florentin Logigan), 
Concursul Național de Artă Plastică „Ion Ir-
imescu” (Suceava)- premiul I, grafică (Felicia 
Drăghici), Concursul Național de Arte Vizuale 
„Dunărarea de Jos” (Galați)- premiul I (Clau-
dia Bașturea), premiul de excelență (Ileana 
Comșa, Anca Costea, Felicia Drăghici și Pa-
tricia Drăghiciu), Expoziția „Art of Life” 
(Mureș)- Claudia Basturea. 

- Actorie: Concursul Regional de Teatru 
Școlar „ACT”- premiul I (Mara Iridon), premiul 
II (Medeea Pădure). 

- Instrumente de suflat: Concursul Interna -
țio nal de Interpretare Instrumentală și Vocală-
Tinere Talente, premiul II (Mario Doican). 

- Concursuri de muzică populară (vocal și 
instrumental) urmează să aibă loc în această 
vară, elevii școlii au transmis deja fișele de 
participare la aceste concursuri. „Deoarece 
în fiecare an, elevii noștri au revenit acasă cu 
premii, ne așteptăm ca acest lucru să se în-
tâmple și de această dată și să revină la 
Sibiu cu diplome care să le ateste talentul și 
implicarea în ceea ce fac la cursurile organi-
zate de către Școala Populară de Arte și 
Meserii <<Ilie Micu>> din Sibiu”, este mesajul 
transmis de reprezentanții instituției. 

De-a lungul timpului, Școala de Arte și 
Meserii „Ilie Micu” din Sibiu a avut elevi care 
s-au făcut remarcați prin talentul pe care l-au 
avut, dar și al poveștilor de viață, mulți dintre 
acești absolvenți fiind, un exemplu pentru 
noi, toți. 

Iliuță Beschiu sau „Iliuță de la Jina” cum 
este cunoscut tânărul instrumentist, originar 
din comuna Jina, s-a făcut remarcat în ultimii 
ani, datorită talentului său, apreciat și lăudat 
chiar și de juriul emisiunii TV „Românii au ta -
lent”, unde a primit 4 de DA. 

Doina Părăian este de asemenea, una din-
tre elevele acestei școli, care a impresionat 
prin talentul său. Cu toate că, este depen -
dentă de cei din jur, interpreta de muzică 
populară, Doina Părăian, a fost unul dintre 
cei mai sârguincioși elevi ai îndrăgitei artiste 
Mariana Anghel, profesoară în cadrul cur-
surilor de canto muzică populară. Paralizată 
de la brâu în jos şi ţintuită într-un scaun cu 
rotile, tânăra nu vrea să renunţe la marea sa 
pasiune: muzica populară. Doina Părăian a 
fost susținută și ajutată mereu de întregul 
colectiv al Școlii de Arte și Meserii „Ilie Micu” 
din Sibiu, mai ales în perioada în care 
aceasta a fost unul dintre concurenții emisi-
uni de folclor „O vedetă populară”. 

Deschiderea oficială pentru anul școlar 
2021-2022 este programată pe 1 octombrie.
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Astra Film Festival Sibiu 
2021 caută voluntari

Doritorii se pot înscrie 
până pe 11 august, AICI. 
Calitatea de voluntar AFF 
asigură acces la eveni-
mentele din festival: 
proiecţii, concerte, 
expoziţii, interacţiunea cu 
regizori, jurnalişti şi invitaţi 
din lumea întreagă.

Calitatea de voluntar AFF îți asigură acces 
la evenimentele din festival: proiecții de filme, 
concerte, interacțiune cu regizorii și întâlnirea 
cu invitați internaționali. Potrivit organizato-
rilor AFF, programul de voluntariat din cadrul 
festivalului este deschis tuturor tinerilor, din 
Sibiu şi din orice alt oraş din ţară, care vor să 
se dezvolte pe plan profesional, oferind în 
acest sens multiple oportunităţi de creştere 
şi cunoaştere a domeniului cinematografiei şi 
dobândirea unor noţiuni specifice privind or-
ganizarea evenimentelor culturale. La finalul 
colaborării, toţi voluntarii vor primi o diplomă 
de participare, pe care o pot folosi ca refe -
rinţă pentru oportunităţi viitoare. 

„Voluntarii vor lua parte la organizarea unui 
eveniment de talie internaţională, cel mai 
mare festival de film documentar din Româ-
nia, dar şi unul dintre cele mai importante din 
Europa Centrală şi de Est. De asemenea, vor 
câştiga experienţă în organizarea unui festi-
val şi vor avea ocazia să lucreze într-o echi -
pă dedicată şi să cunoască profesionişti din 
domeniul cinematografiei. Ce se aşteaptă de 
la tine. Să fii serios, responsabil, creativ, de-

Ansamblul Folcloric „Ceata 
Junilor” promovează tradițiile 
sibiene în Cipru

„Ceata Junilor” este ambasador cultural al 
județului Sibiu în Cipru, prin participarea la 
un schimb intercultural al tinerilor din ţările 
Uniunii Europene. Proiectul Participarea 
Ansamblului folcloric „Ceata Junilor” la Pro -
iectul “Roots and Roads of Cultural Diversity”, 
organizat în Cipru este o acţiune cofi nanţată 
de Consiliul Judeţean Sibiu. 

Tineri din Grecia, România, Estonia, Malta 
și țara gazda Cipru iau parte la un schimb in-
tercultural al tinerilor din ţări ale Uniunii Eu-
ropene, derulat în perioada 11-20 iulie 2021. 
Acest schimb intercultural este o manifestare 
de tradiție pentru spațiul cipriot, fiind inițiat în 
urmă cu 15 ani; în 2021 tema proiectului 
propune o interconectare a naturii și culturii, 
ca resurse ale egalității și solidarității, prin in-
termediul patrimoniului imaterial specific pen-
tru diferite popoare europene, reprezentate 
de ansambluri folclorice și trupe de tineret. 

Ansamblul Folcloric „Ceata Junilor” pro mo -

vează tradițiile sibiene în Cipru Asociația 
Culturală „Achna Forest” a conceput acest 
proiect ca un produs cultural și educațional 
complex, menit să evidențieze specificul so-
cial, cultural și natural al fiecărei țări partici-
pante și să îl pună în dialog cu patrimoniul 
european. În acest context, promovarea ju -
dețului Sibiu și valorificarea specificului si -
bian vor fi realizate de Ansamblul „Ceata 
Ju nilor” prin întâlniri oficiale, ateliere de patri -
moniu, spectacole, workshop de manage-
ment cultural, o seară interculturală și un 
spectacol intercultural. 

Proiectul Participarea Ansamblului folcloric 
„Ceata Junilor” la Proiectul “Roots and Roads 
of Cultural Diversity”, organizat în Cipru este 
derulat este o acțiune cofinanțată de Consi -
liul Judeţean Sibiu prin Agenda de programe, 
proiecte şi acţiuni pentru cultură și dezvol -
tarea comunităţii locale în Judeţul Sibiu. Ac -
ţiune cofinanţată de Consiliul Judeţean Sibiu.

Filarmonica de Stat Sibiu găzduiește 
expoziţia „O tempora, o mores!”

Recent, în foaierul Filarmonicii de Stat Sibiu 
a avut loc vernisajul expoziţiei „O tempora, o 
mores!“ a renumitului artist contemporan Gert 
Fabritius. În săptămânile ce vor urma vizita-
torii vor avea ocazia să admire inovatoarele 
lucrări de grafică ale artistului german de 
origine transilvană, un făuritor de punţi între 
ţările noastre. În acest context, asocierea 
vernisării expoziţiei cu cea de-a XXV-a ediţie 
a Festivalului Internaţional de Interpretare 
Pianistică şi Compoziţie „Carl Filtsch” este 
deosebit de potrivită. 

Lucrările de grafică din ultimii ani ale artis-
tului au luat naştere în ritmul unor înscrieri 
de jurnal şi se prezintă ca activitate artistică 
eliberatoare cu orientare înspre sine şi incer-
titudinile specifice evenimentelor cotidiene. 

Expoziţia vernisată este realizată prin co-
laborarea dintre Muzeul Transilvănean din 
Gundelsheim, Muzeul Naţional Brukenthal 
din Sibiu, Consulatul Germaniei la Sibiu și a 
Filarmonicii de Stat Sibiu şi este finanţată de 
către Delegatul Federal pentru Cultură şi 
Mass Media.

terminat. Să te descurci de minune să lucrezi 
într-o echipă. Aplicaţiile vor fi evaluate, iar 
mai apoi vei fi contactat pentru un scurt inter-
viu în urma căruia, în funcţie de calităţile tale, 
se va stabili implicarea ta în organizarea fes-
tivalului”, au transmis organizatorii festivalului. 

Astra Film Festival Sibiu este unul dintre 
cele mai importante festivaluri de film de 
nonficţiune din Europa şi poziţionează Sibiul 

pe harta celor mai importante festivaluri 
internaţionale de film. Cea de-a 28-a ediţie 
Astra Film Festival va avea loc între 6 şi 12 
septembrie şi va fi o ediţie hibridă, care va 
îmbina creativ mediul fizic cu cel virtual, ast-
fel încât cele două să se completeze reci-
proc. Festivalul Astra Film, oferit publicului 
neîntrerupt, din anul 1993, se află sub Înaltul 
Patronaj al Preşedintelui României şi este or-

ganizat de Astra Film, CNM Astra şi Fundaţia 
Astra Film, cu sprijinul Consiliul Judeţean 
Sibiu, al Ministerului Culturii, al Centrului 
Naţional al Cinematografiei, al Consulatului 
Republicii Federale Germania la Sibiu şi al 
Uniunii Cineaştilor. Evenimentul este co -
finan ţat de Consiliul Local Sibiu prin Primăria 
Municipiului Sibiu şi de Uniunea Europeană 
prin Programul Europa Creativă.
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BIS Teatru deschide Stagiunea  
de vară la Grădina BIS

BIS Teatru deschide joi, 15 iulie 2021, Sta -
gi unea de vară la Grădina BIS, cu specta-
colul „Muzicanții din Bremen”, scenariul și 
așezarea în scenă Bogdan Sărătean, după 
povestea Fraților Grimm. Unsprezece eveni-
mente, spectacole de teatru, concerte, pro -
iecții de film, atât producții proprii BIS Teatru, 
cât și evenimente invitate, sunt oferite pub-
licului în cadrul stagiunii de vară, în lunile iulie 
și august, la Grădina BIS. Spectacolul din de-
schiderea stagiunii, „Muzicanții din Bremen”, 
îi are în distribuție pe actorii Paul Bondane, 
Claudiu Fălămaș, Andrada Grosu, Laura 
Luca și Dumitru Stegărescu și a fost prezen-
tat într-o serie de trei reprezentații în că -
minele de bătrâni din Județul Sibiu, în cadrul 
proiectului „Povești pentru bunicii noștri”.  

Florin Coșuleț invitatul special  
al primului weekend la Grădina BIS 

Unul dintre evenimentele care se bucură 
de mai bine de cincisprezece ani de apre -
cierea publicului, fiind nu doar cel mai lon -
geviv spectacol de teatru de cafenea din 
Sibiu, dar și cel mai bine vândut one man 
show din Sibiu, „Nimeni nu știe ce e în inima 
mea …” va fi prezentat publicului la Grădina 
BIS, vineri, 16 iulie 2021, de la ora 19:00. 
Spectacolul este un one man show cu Florin 
Coșuleț, unul dintre cei mai îndrăgiți și 
cunoscuți actori ai Sibiului. „Nimeni nu ştie ce 
e în inima mea…” este o confesiune plină de 
umor şi de sensibilitate. Un performance 
teatral complet. Un show de fiecare dată alt-
fel, care poartă spectatorii de la tirade clasice 
până la „anecdote şi spirite” cât se poate de 
actuale. De la poeme, la monologuri shake-
speariene, emoţie, sensibilitate şi o porţie 
zdravănă de umor sănătos. 

Țapinarii lansează vinylul „Fericirea e un 
lucru mărunt” la Grădina BIS 

Un alt eveniment important din programul 
Stagiunii de vară BIS Teatru este întâlnirea 
cu Trupa Țapinarii, care va sărbători la Sibiu, 
alături de public, la Grădina BIS, 20 de ani 
de activitate, prilej cu care va lansa vinylul 
„Fericirea e un lucru mărunt”. Concertul tru-
pei Țapinarii va avea loc pe data de 1 august, 
la Grădina BIS și va marca deschiderea 
ediției 2021 a proiectului Teatrul din Cartier. 
Accesul publicului la concertul trupei Țapi -
narii va fi gratuit, în limita locurilor disponibile 
în Grădina BIS. 

„Am clipit și au trecut deja 5 ani. De la pri -
mul spectacol jucat în Grădina BIS. Izolările, 
restricțiile, spaimele ne-au cam stors în ul-
timul an, dar iată că găsim forța să deschi-
dem din nou porțile grădinii. Nu întâmplător 

primul spectacol e un show pentru toate 
vârstele. Muzicanții din Bremen nu vor 
ajunge niciodată la Bremen, dar la finalul 
călătoriei vor găsi o casă în pădure, un loc al 
lor. La fel noi, când am deschis prima dată 
grădina pentru public, habar nu aveam unde 
vom ajunge, dar simțeam că drumul, călă -
toria, sunt mai importante decât destinația. 
Vă invităm să veniți cu noi și în etapa asta a 
călătoriei, stagiunea de vară 2021. Vă promit 
că dacă pășiți o dată în grădina noastră va fi 
imposibil să nu vă îmbătați de magia ei.”, a 
spus Bogdan Sărătean, regizor, coordonator 
BIS Teatru. Participarea la evenimente este 
permisă doar pentru persoanele care sunt 
vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 
pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea 
schemei complete de vaccinare, persoanele 
care prezintă rezultatul negativ al unui test 
RT-PCR nu mai vechi de 72 de ore sau rezul-
tatul negativ certificat al unui test antigen 
rapid nu mai vechi de 24 de ore, respectiv 
persoanele care se află în perioada cuprinsă 
între a 15-a zi şi a 90-a zi ulterioară confir -
mării infectării cu SARS-CoV-2, în condiţiile 
stabilite prin ordinul comun al ministrului cul-
turii şi al ministrului sănătăţii, emis în temeiul 
art. 44 şi al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 
55/2020, cu modificările şi completările ulte-
rioare. Purtarea măștii de protecție este 
obligatorie. 

PROGRAMUL STAGIUNII DE VARĂ  
„BIS TEATRU”, LA GRĂDINA BIS,  
15 iulie – 26 august 2021 

• Joi, 15 iulie 2021, ora 19:00, „Muzicanții 
din Bremen”, la Grădina BIS (Evenimentul 
este în deschiderea stagiunii de vară „BIS 
Teatru” 2021, la Grădina BIS, Scenariu orig-
inal îi aparține lui Bogdan Sărătean, după 
povestea Fraților Grimm); Performeri: Paul 
Bondane, Claudiu Fălămaș, Andrada Grosu, 
Laura Luca, Dumitru Stegărescu; Măști: 
Ioana Aida; Muzica originală: Charlie Fălă -
maș; Durata aproximativă: 1h; Bilete: 50 lei 
bilet dublu, 35 lei bilet single, 20 lei – pentru 
copii, elevi și studenți. 

• Vineri, 16 iulie 2021, ora 19:00, „Nimeni nu 
știe ce e în inima mea …”, la Grădina BIS; 
One man show cu și de Florin Coșuleț; Durata 
aproximativă: 1h 20 min; Bilet unic: 50 lei. 

• Sâmbătă, 24 iulie 2021, ora 20:00; „Artă”, 
la Grădina BIS; După Yasmina Reza; Cu 
Ștefana Banea, Andrada Grosu, Laura Luca; 
Durata aproximativă: 1h; Bilete: 50 lei bilet 
dublu, 35 lei bilet single, 20 lei – pentru copii, 
elevi și studenți. 

• Joi, 29 iulie 2021, ora 19:00; „Povestea 
Poveștilor”, la Grădina BIS; Un scenariu de 

Bogdan Sărătean, după Ion Creangă; Regia: 
Bogdan Sărătean; Distribuție: Dumitru Ste -
gărescu (Ion Creangă), Andrada Grosu 
(soața lui Ion Creangă), Claudiu Fălămaș 
(Mihail Eminovici, poet, om de-al casei); 
Spectacolul conține limbaj explicit, nefiind re-
comandat tinerilor sub 15 ani; Durata apro -
ximativă: 1h 10 min; Bilete: 50 lei bilet dublu, 
35 lei bilet single, 20 lei – pentru copii, elevi 
și studenți. 

• Sâmbătă, 31 iulie 2021, ora 20:00; „Năs -
cut în 2000”, la Grădina BIS; Eveniment, or-
ganizat în cadrul proiectului Vaccinart – 
Interakt Arts; Scenariul și regia: Bogdan 
Sărătean; Cu: Andrada Grosu, Shama Leah, 
Aneea Opriș, Alexandra Roatiș; Scenografia: 
Alexandra Budianu; Durata aproximativă: 1h 
10 min; Intrarea este liberă exclusiv pe bază 
de rezervare prin sms (0744586338) sau 
email (rezervari.bisteatru@gmail.com) // 
Încurajăm donațiile. 

• Duminică, 1 august 2021, ora 20:00; 
„Țapinarii 20 de ani”, la Grădina BIS; Concert 
eveniment, cu lansare de vinyl; Eveniment în 
deschiderea proiectului Teatrul din Cartier; 
Durata aproximativă: 2h; Intrarea este liberă 
exclusiv pe bază de rezervare prin sms 
(0744586338) sau email (rezervari.bisteatru 
@gmail.com) // Încurajăm donațiile. 

• Miercuri, 11 august 2021, ora 20:00; 
„Orașul meu”, la Grădina BIS; O re tros -
pectivă, spectacol atelier; Eveniment, orga-
nizat în cadrul proiectului Teatrul din Cartier; 
Un spectacol de, cu și despre: Mihai Alexan-
dru, Claudiu Fălămaș, Andrada Grosu, Laura 
Luca/ Alexandra Roatiș; Spectacol nereco-
mandat tinerilor sub 12 ani; Durata apro -
ximativă: 1h. 

• Duminică, 15 august 2021, ora 21:00; 
Proiecție de film – în premieră la Sibiu; 
Eveniment în cadrul proiectului Teatrul din 
Cartier; Scenariul și regia: Bogdan Sărătean; 
Cu: Shama Leah, Claudiu Fălămaș, Dana 
Taloș, Nyombi Abdul, Betty Nalule, Namuk-
waya Ester, Cristina Pădurariu, Lenerson 
Polonini, Yimon Soe; Un proiect: Prin Banat 
/ Cămine în Mișcare / Timișoara Capitală 
Culturală Europeană 2023 / BIS Teatru; 
Producător: Asociația Prin Banat / proiect 
Cămine în Mișcare; Durata aproximativă: 40 
min; Evenimentul va fi urmat de o sesiune de 
discuții cu publicul la care vor participa și 
protagoniștii filmului. 

• Marți, 24 august, ora 20:00; „Caelium 
Meditatio”, la Grădina BIS; Performance mu -
zical cu Claudiu Fălămaș pe versuri de Ezra 
Pround, traduse de Radu Vancu; Cu partici-
parea: Bogdan Harald (bariton), Crocodile 
Paradox (chitară electrică). 

• Miercuri, 25 august 2021, ora 19:00; 
„Povestea poveștilor”, la Grădina BIS; Un 
scenariu de Bogdan Sărătean, după Ion 
Creangă; Distribuție: Dumitru Stegărescu 
(Ion Creangă), Andrada Grosu (soața lui 
Creangă), Claudiu Fălămaș (Mihail Emi-
novici, poet, om de-al casei); Producător: BIS 
Teatru. 

• Joi, 26 august 2021, ora 20:30; „Născut 
în 2000”, la Grădina BIS; Scenariul și regia: 
Bogdan Sărătean; Cu: Andrada Grosu, 
Shama Leah, Aneea Opriș, Alexandra 
Roatiș; Scenografia: Alexandra Budianu; 
Producător: BIS Teatru; Durata aproximativă: 
1h 10 min; Bilete: 50 lei bilet dublu, 35 lei bilet 
single, 20 lei – pentru copii, elevi și studenți.

Bisericile Fortificate din județul Sibiu găzduiesc 
o serie de concerte pentru muzică veche

La fel ca şi în anii trecuţi, Parohia Evan -
ghelică C.A. din Sibiu va organiza cinci con-
certe de muzică veche de cameră în Biserici 
Evanghelice din județul Sibiu, sub denumirea 
„Muzică în Bisericile Fortificate”. Aceste Bis-
erici Evanghelice au câte o orgă mică, unele 
dintre ele fiind adevărate bijuterii, altele sunt 
funcţionale şi urmează a fi restaurate. Lo -
cațiile pentru concerte sunt așezările din 
preajma Sibiului în care se află biserici evan -
ghelice fortificate cu orgi funcționale: Guște -
rița, Cristian, Roșia și Hosman. 

Concertele vor avea loc până în 6 august, 
în fiecare zi de vineri la orele 18:00. Acestea 
au debutat în 9 iulie, în Gușterița, iar seria de 
evenimente continuă  în fiecare zi de vineri, 
astfel: 16 iulie 2021 în Cristian, 23 iulie 2021 
în Roșia, 30 iulie 2021 în Hosman, 06 august 
2021 în Gușterița, cu muzică de cameră și 
piese scrise în secolele XVII – XIX de com-

pozitori care au trăit în așezările săsești, sau 
cântate și păstrate în comunitățile săsești în 
perioada respectivă. Pe lângă muzica com-
pozitorilor care au trăit în așezările săsești și 
muzica clasică de cameră, se va pune în val-
oare și sărbătorirea a 300 de ani de la naș -
terea baronului Samuel von Brukenthal prin 
prezentarea unor lucrări care au pătruns în 
Transilvania prin inițiativa sa și au fost inter-
pretate și pe plan local la acea vreme. 

Accesul până la destinațiile evenimentelor 
se poate face și cu bicicleta, distanțele fiind 
ușor de parcurs, locațiile fiind ales în așa fel 
încât să se faciliteze și mijloacele de transport 
alternative. Intrarea este liberă, ne-ar bucura 
o donație benevolă pentru restaurarea orgilor. 

Evenimentul se înscrie în cadrul proiectului 
„Muzică în Bisericile Fortificate” şi este cofi-
nantat de Consiliul Judeţean Sibiu prin Filar-
monica de Stat Sibiu.
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Maratonul Sibiului a dat startul  
înscrierii pentru alergători

Au început înscrierile alergătorilor, fun dra -
iserilor și susținătorilor pentru proiec tele de la 
cea de-a zecea ediție a Maratonului Inter -
național Sibiu. În acest an, evenimentul public 
se va desfășura pe parcursul a două zile: 
sâmbătă, 2 octombrie, vor avea loc:  Crosul 
Visma (5km), 10k, SemiMaraton (21 km), 
Maratonul Continental (42 km), Marquardt 
TeamRun (4×5,3km) și Squad Race (2,7km, 
13-17 ani), iar duminică, 3 octombrie, vor fi or-
ganizate Cursele Copiilor, împărțite pe patru 
categorii de vârstă, între 4 și 12 ani. 

Cei care nu pot ajunge la evenimentul public, 
indiferent de motiv, au posibilitatea să par-
ticipe la Aleargă Oriunde, până în data de 1 
noiembrie. Și tot până atunci încurajăm susți -
nă torii să sprijine alergătorii preferați și cauzele. 

Cauze 
În acest an, în cadrul maratonului se strâng 

fonduri pentru 34 de cauze, iar toți cei care 
doresc să le sprijine pot să alerge sau să 
doneze pentru un alergător care lasă urme 
pentru acestea. Printre echipe se regăsesc 
atât organizații și grupuri de inițiativă care 
sunt la prima participare, cât și ONG-uri care 
participă de mulți ani. Spectrul temelor abor-
date este destul de larg: educație, incluziune 
socială, ecoturism, sport, protecția ani-
malelor, sănătate etc. Mai multe detalii de-
spre fiecare cauză se găsesc pe siteul 
maratonsibiu.ro. 

Măsuri de siguranță și condiții  
de participare 

Înscrierea și participarea la cursă este 

permisă doar persoanelor care prezintă Cer-
tificatul digital european COVID-19 (cu ex -
cepția copiilor). Acesta trebuie prezentat în 
ziua evenimentului, 2 octombrie. Alergătorii 
trebuie să respecte regulile de protecție și 
igienă pentru limitarea răspândirii virusului: 
igenzarea mâinilor, distanțarea fizică între 
persoane, evitarea atingerii ochilor, nasului și 
a gurii, evitarea contactului fizic (strângeri de 
mână, îmbrățișări după finish), respectarea 
recomandărilor de a rămâne acasă și de a 
solicita asistență medicală, dacă există simp-
tome specifice bolii. Participanții vor porni în 
cursă în grupuri, la intervale de 15 secunde, 
fiind respectate normele de distanțare fizică. 
Ora de start a fiecărui concurent va fi stabilită 
în funcție de timpul estimativ de parcurgere 
al cursei, pe care fiecare concurent trebuie 
să-l menționeze în formularul de înscriere. 
Sosirea alergătorilor în zona competiției 
spor tive trebuie să se facă individual și re-
spectând ora la care sunt programați. Zona 
evenimentului va fi delimitată, iar accesul 
publicului va fi restricționat. Vor fi respectate 
toate condițiile impuse de legislație în mo-
mentul desfășurării evenimentului. 

Pe lângă faptul că 50% din taxa de aler-
gare merge direct către cauza aleasă, dori-
torii pot ajuta echipa să-și atingă obiectivul 
devenind fundraiseri activi și convingând pri-
etenii să-i susțină cu donații. Termenul limită 
pentru înscrierile alergătorilor la evenimentu-
lui public cu startul din Piața Mare, din 2 oc-
tombrie, este 8 septembrie. În cazul celor 
care optează pentru Aleargă Oriunde, ter-
menul limită pentru înscrieri este 1 noiem-
brie. Tot până în data de 1 noiembrie se pot 

Baschet pentru persoanele cu 
dizabilități, la Sala Transilvania

Sportul bucură, atrage și integrează pe toți 
doritorii de mișcare. Persoanele cu dizabilități 
motrice nu fac excepție, iar prin intermediul 
proiectului comunitar – Baschet pentru per-
soanele cu dizabilități – acestea pot practica 
baschetul în scaune rulante special proiec-
tate pentru sport. Prin intermediul proiectului 

sunt organizate, până în 15 decembrie, două 
antrenamente, în fiecare zi de marți și joi, la 
Sala Transilvania, cu începere de la ora 13.30. 

Aceasta este o acțiune organizată de 
Asociația Club Sportiv Comunitar Sibiu și 
cofinanțată de Primăria Sibiu prin Agenda 
Comunității și de Tineret 2021.

Bogdan Bădițascu, convocat în 
lotul național U16 al României

Bogdan Bădițascu a fost convocat în lotul 
național U16 al României în vederea pre -
gătirii și participării la meciurile din cadrul 
FIBA U16 European Challanger. Sportivul va 
intra în cantonament în 4 august, alături de 
ceilalți componenți ai echipei naționale, ur-
mând să efectueze stagiul de pregătire la 
Târgu Mureș. 

Partidele oficiale sunt programate între 14-
22 august. „Felicitări, Bogdan Baditascu! 
Mult succes! Hai România!”, transmit re pre -
zentanții BC CSU Sibiu.

înscrie și susținerile. Mai multe informații de-
spre cauze, curse, condițiile de participare și 
eveniment, pe site-ul maratonsibiu.ro și pag-
ina de facebook Maratonul Internațional Sibiu. 

Maratonul Internațional Sibiu este un eve -
niment sportiv de strângere de fonduri pentru 
cauze din comunitatea locală. Cea de-a ze-
cea ediție a Maratonului Internațional Sibiu 
este organizată de Fundația Comu nitară 
Sibiu, alături de Clubul Sportiv Comunitar 
Sibiu și partenerul principal Visma Software, 
precum și alături de alți parteneri locali. De 
asemenea, evenimentul este cofinanțat de 
Primăria Sibiu, prin Agenda Sportivă.  

Evenimentul aduce împreună întreaga co-

munitate: cetățeni, organizații, companii și 
autorități publice. Prin intermediul Maratonu-
lui, Fun dația Comunitară Sibiu își propune 
să sus țină spiritul de inițiativă al sibienilor – 
idei bune care pot rezolva probleme ale 
comu nității și care vor crește calitatea vieții. 
Fun dația Comunitară Sibiu este un finanţator 
privat local ce identifică, promovează şi fi -
nan ţează iniţiative şi proiecte ale comunităţii 
sibiene – ONG-uri, grupuri de iniţiativă, com-
panii, persoane fizice – contribuind, astfel, la 
dezvoltarea locală. Fondurile sunt colectate, 
administrate şi distribuite prin intermediul 
granturilor.



„ATRA Multicultural”- O Românie 
frumoasă în Dumbrava Sibiului

Fenomenul ASTRA Multicultural a reunit în 
acest an peste 7500 de vizitatori (sibieni și 
turiști din țară și străinătate) au spus „PRE -
ZENT” celei de-a VI-a ediții a evenimentului 
organizat de Muzeul ASTRA. În perioada 8-
11 iulie, comunități de croați, turco-tătari, 
sași, ucraineni, lipoveni, romi, maghiari și 
români și-au dat întâlnire în cadrul celei mai 
importante instituții de cultură din județul 
Sibiu, unde fie ne-au încântat papilele gusta-
tive cu preparatele specifice zonei pe care au 
reprezentat-o, fie ne-au redat frumusețea et-
niei lor prin dans, cântece populare și fan-
fare. „Ne distrăm, învățăm tradiții, mâncăm 
bine și respectăm multiculturalitatea!”, a fost 
mesajul reprezentanților Muzeului ASTRA la 
începutul ediției din acest an. Fiecare ediție 
s-a bucurat, an de an, de prezența a mii de 
per soane dornice să descopere cultura co mu -
nităților din proiectul “ASTRA Multicultural”. 

Timp de patru zile,15 ansambluri și grupuri 
folclorice, peste 300 de reprezentanți din di-
verse comunități (români, sași, maghiari, 
rromi, lipoveni, greci, sârbi, slovaci), 50 de 
meșteri tradiționali, 20 de specialiști în gas-
tronomia rurală și producători locali au luat 
parte la un maraton gastronomic- cultural, 
unde a predominat voia bună. De asemenea, 
50 de specialiști din întreaga țară au partici-
pat la seminarul “ASTRA Multicultural. Patri-
moniu Cultural. Valoare. Perspective”. Mu -
zeele în contextul pandemiei COVID-19, 
Interioriul tradițional țărănesc – expresie a 
multiculturalității etnice, Cămașa tradițională 
– piesă de port sau obiect de artă?, Im -
portanța programelor muzeale în valorificarea 
alimentației tradiționale au fost principalele 
discuții pe care s-au axat participanții. 

„Acesta este unul dintre evenimentele care 
consacrează Muzeul ASTRA ca fiind fe no -
menul ASTRA. Astăzi, la noi în Muzeu, avem 
județul Sibiu, în primul rând, cu ateliere gas-
tronomice superbe, cu rețete vechi, care reu -
tilizează niște resurse uitate din mediul rural, 
resurse care pentru aceste comunități pot fi 
oricând motoare de dezvoltare locală. Tot 
astăzi avem în Muzeu comunități etnice din 
toată România, ruși lipoveni din Mila 23, 
ucraineni din Caraorman și Letea, dar și 
bănățeni, croați, sârbi, maramureșeni, moți 
de-ai mei. De fapt, avem o Românie fru moa -
să în Dumbrava Sibiului, o Românie care 
oricând poate fi undeva în top cinci țări eu-
ropene prin prisma dezvoltării sustenabile a 
mediului rural și a turismului cultural. Pentru 
Muzeul ASTRA, evenimentul ASTRA Multi-
cultural reprezintă prezervarea şi promova -
rea valorilor tradiţionale. Prin acest proiect, 
vizitatorii pot interacţiona cu toți cei care 
păstrează şi transmit mai departe valori tra -
diţionale ale diverselor grupuri etnice de pe 
teritoriul României. Acestea din urmă găsesc  

susţinere şi încurajare în continuarea acti -
vităţii lor, fie că vorbim despre meşteşuguri, 
artele spectacolului, gastronomia tradiţională 
sau studiul de specialitate al patrimoniului 
material şi imaterial. ASTRA Multicultural este 
singurul eveniment de o asemenea amploare 
în România, care generează o dezvoltare 
organică a mediului rural prin pro movarea și 
valorizarea resurselor existente în diversele 
grupuri etnice conlocui toare. În același timp, 
este singurul eveniment care conectează în 
adevăratul sens al cuvântului mediul urban 
de mediul rural, transmițând un mesaj clar, 
accesibil, legat de însemnătatea SDGs (Sus-
tainable Development Goals) la nivel de co-
munitate.”, a spus Ciprian Ștefan, managerul 
instituției sibiene de cultură. 

La deschiderea oficială a ediției ASTRA 
Multicultural din acest an au participat nu 
doar sibieni și turiști, ci și reprezentanți ai 
autorităților locale din județ și țară, precum și 
ai Ministerului Culturii. „Îmi face o mare plă -
cere să mă aflu astăzi alături de dum nea -
voastră. De altfel, sunt un prieten mai vechi 
al muzeului dumneavoastră, dar acum sunt 
și într-o calitate oficială, și anume aceea de 
a transmite din partea Ministerului Culturii 
felicitările domnului ministru Bogdan Gheo-
rghiu, urările de bine și prețuirea. Este o 
mare șansă pentru dumneavoastră și spun 
acest lucru pentru că și eu provin dintr-o 
zonă multiculturală, din Harghita, să avem 
alături mai multe zone etnografice, națio na -
lități. Până la urmă, cum spunea și domnul 
director, aceasta este șansa și bogăția 
României. Este și deviza UE – unitate în di-
versitate”, a mărturisit Cristian Lazăr, subse -
cretar de stat în cadrul Ministerului Culturii. 

Suveniruri și obiecte realizate manual 
Timp de patru zile, în Muzeul în aer liber 

din Dumbrava Sibiului gospodăriile din 
muzeu au fost animate din punct de vedere 
cultural prin ateliere interactive, muzică și 
dansuri, meșteșuguri și un maraton gastro-
nomic. Bucătari din toate regiunile au gătit 
ore în șir rețete precum papricaș de porc, 
saviacițe, adică un fel de plăcinte, platou 
pescăresc, ciorbă de pește, storceag, plachie 
și pirașch, gulyas, papricaș de miel, pui la 
test, găluște, cârnați de porc, tocană de oaie, 
plăcinte cu gem, tocăniță de pecie și cârnați 
afumați cu cir, pirașchi cu brânză dulce, 
plăcintă cu dovleac, însă au oferit și surprize, 
precum „supa de vișine” gătită în zona Ara -
dului. „Noi am pregătit o ciorbă de pește 
proaspăt, adus din Deltă. Weekendul acesta 
am adus în jur de 30 de kilograme de pește 
de toate felurile la Sibiu, pentru că așa iese 
ciorba bună. Ca desert avem plăcintă cu 
dovleac. Sau virtuta, cum se zice la noi”, a 
spus George Tecliceanu, reprezentant al Del-
tei Dunării. 

Comercianții veniți din toate colțurile țării au 
avut sute de produse realizate manual, cu 
multă pasiune și talent. Picturi pe sticlă și 
lemn, Ii tradiționale brodate cu flori, genți și 
portofele din piele naturală, linguri de lemn 
sculptate, aranjamente florale au fost doar 
câteva dintre suveniurile care le-au atras 
atenția turiștilor.  

ASTRA Multicultural este o inițiativă dez -

voltată în cadrul proiectului Patrimoniu de-
schis care vine să aducă fru mu sețea valorilor 
multietnice în fața publicului vizitator prin 
animații culturale în gospodăriile din muzeu, 
ateliere interactive, muzică și dan suri, meș -
te șuguri și gastronomie. 

„ASTRA Multicultural” este o acțiune reali -
zată cu sprijinul Consiliului Județean Sibiu și 
cofinanțată de Primăria Municipiului Sibiu.


